
 

Anais 2.759, da Sessão Extraordinária do dia 22 de maio de 2023. 150 

SESSÃO 2.759 – SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
22 de maio de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária extraordinária deste dia 22 de maio de 2023, às 19h35min.  

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Solicito ao Secretário que faça a leitura do expediente recebido do Executivo Municipal que se 

refere a esta sessão extraordinária.  

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO:   

Ofício PMCMV nº 044/2023, Flores da Cunha, 18 de maio de 2023. Senhor Presidente! A 

presente solicitação de convocação de sessão extraordinária, prevista no art. 63, XVI, da Lei 

Orgânica Municipal, é motivada pela necessidade urgente de apreciação e votação, por parte 

deste Egrégio Poder Legislativo, do projeto de lei abaixo relacionado: Projeto de Lei nº 

029/2023, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros à Associação de Amigos do 

Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi, no valor de R$408.419,00 e, autoriza a abertura de um 

Crédito Adicional Especial no mesmo valor”. Sendo o que tínhamos para o momento, renovamos 

protestos de estima e consideração. Atenciosamente, César Ulian, Prefeito Municipal. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Conforme acordo de líderes, ficam excluídos o Pequeno 

Expediente, o Grande Expediente, as Explicações Pessoais e o intervalo. De imediato, passamos 

à 

ORDEM DO DIA 

Em pauta, o Projeto de Lei nº 029/2023, que “Autoriza a transferência de recursos financeiros à 

Associação de Amigos do Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi, no valor de R$408.419,00 e, 

autoriza a abertura de um Crédito Adicional Especial no mesmo valor”. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura do resultado dos pareceres das comissões em que o projeto tramitou.   

VEREADOR SECRETÁRIO ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça: Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: 

Favorável. Parecer da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos 

Humanos: Favorável.   

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto está em discussão.  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Senhor Presidente, então pra comunidade entender, 

nós temos um projeto que vai ser executado então pelos Amigos do Museu e Arquivo Histórico 

Pedro Rossi da mesma, mesmo modelo que foi feito com o nosso Campanário, onde tem o 

projeto já aprovado na LIC, onde eles irão buscar os recursos junto às empresas e o Município 

tem uma contrapartida pra dar. Então nós estamos abrindo as rubricas pra destinar o valor de   

quatrocentos e oito mil, quatrocentos e dezenove reais pra Associação dos Amigos do Museu e 

Arquivo Histórico Pedro Rossi, pra execução então dessa importante obra de revitalização do 

nosso museu e, também, preservação do nosso arquivo histórico. Então este é o valor da 

contrapartida e a gente pede a compreensão dos Colegas Vereadores, devido a essa 

extraordinária, pra que possa deixar tudo ok e, amanhã, nós teremos então o ato de lançamento 

desse projeto. Era isso, Senhor Presidente. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Senhor Presidente, preservar a história e 

a memória do ser humano sempre foi um grande desafio. Porém, devemos destacar que os 

museus exercem um significativo, aliás, um significado extremamente relevante. Muitos passam, 

aliás, muitos pensam que os museus são apenas um caminho em direção ao passado. Não! Os 

museus são muito mais do que isso! É o lugar do elo de ligação entre passado, presente e futuro. 
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Olhar o passado é conhecer o que foi feito, aprimorar os meios que podem influenciar o presente 

e buscar novos conhecimentos e técnicas, dando sustentabilidade para as futuras gerações. O 

Museu Pedro Rossi é o lugar de guarda, pesquisa e exposição do patrimônio histórico-cultural do 

nosso município. Com a ampliação e a restauração do Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi, 

os frequentadores terão um ambiente de intensa pesquisa e produção de conhecimento. Por isto, 

no ano passado, destinei juntamente com o vereador suplente Pedro Kovaleski, emenda 

impositiva no valor de R$105.050,00 (cento e cinco mil e cinquenta reais) para ajudar neste 

importante projeto de restauração do Museu Pedro Rossi. Sou favorável, portanto, ao projeto que 

autoriza a transferência de recursos financeiros à Associação de Amigos do Museu e Arquivo 

Pedro Rossi como contrapartida do Município ao projeto cadastrado pela Associação junto à 

Secretaria de Cultura do Estado do Rio Grande do Sul, a LIC (Lei de Incentivo à Cultura). 

Devemos destacar que a restauração do Campanário ocorreu nas mesmas, ou nos mesmos 

moldes deste projeto. Então sou amplamente favorável a esse projeto, Senhor Presidente. 

Obrigado pela atenção! 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas que ainda nos 

prestigiam na noite de hoje, dizer desse importante projeto que apreciamos, discutimos e iremos 

votar agora, de imediato, também parabenizar a Administração por enviar nesse segmento, a 

Camila Pauletti também, que se fez sua justificativa quando achastes nós Vereadores no evento 

oficial da Prefeitura e, juntamente, parabenizar o Colega Vereador da bancada do MDB, o 

Vitório, pela colocação das suas emendas. Diga-se de passagem, um projeto onde visa uma 

questão cultural do nosso município, preservação histórica. Falava anteriormente aí com o 

Vereador Clodo também, enquanto eu participei da Prefeitura, eu pude acompanhar o 

tombamento desse projeto e, também, do Campo Santo dos Imigrantes. Então baita, baita projeto 

e me manifesto aqui favorável, Senhor Presidente. 

VEREADOR ANGELO ANTONINHO BOSCARI JUNIOR: Presidente, Colegas 

Vereadores, público que nos assiste, o Museu e Arquivo Histórico Pedro Rossi é um dos poucos 

patrimônios históricos tombados do município, juntamente com o Campanário, com o Campo 

Santo dos Imigrantes e também lá, com o Casarão do Veronese, que é um patrimônio estadual 

também. E acredito que seja muito importante a gente ressaltar essa, essa preservação desses 

espaços que retratam muito bem a nossa cultura e a nossa história. Então essa contrapartida do 

Município vai contribuir lá com a Associação dos Amigos do Museu ao captar também, através 

da LIC, nas empresas. Existem esses recursos disponíveis nas empresas, existem recursos 

disponíveis na Secretaria de Estado e a gente deve buscar, buscar eles e nada mais justo que a 

Prefeitura Municipal dar a sua contrapartida, pra ampliar aquele espaço, preservar, restaurar e 

torná-lo um lugar mais atrativo pra visitantes, não só de Flores da Cunha como também da 

região, reforçando nosso potencial turístico e mostrando a bela história que foi traçada ao longo 

dos anos aqui em Flores da Cunha. Então sou amplamente favorável e parabenizo a Associação 

de Amigos do Museu, pelas iniciativas, pelos trabalhos, pela inscrição dos projetos e, também, 

pela execução posteriormente, a exemplo do que foi no Campanário, que ficou muito bem, muito 

bem feito, muito bonito e abrilhantou ainda mais o Centro do nosso município. O museu com 

certeza vai ser mais uma obra grandiosa que merece atenção. Então, desta forma, sou 

amplamente favorável à alocação desses recursos para esta restauração. Era isso, Presidente. 

VEREADOR CLODOMIR JOSÉ RIGO: Obrigado, Senhor Presidente! Já, de antemão, quero 

dizer que sou amplamente favorável a esse tipo de projeto. Quero aqui parabenizar os Colegas 

Vereadores, pela, por ter aceito essa, essa sessão extraordinária, devido à importância de nós 

agilizarmos esse processo. Também quero aqui parabenizar todas entidades. Como é bom nós 

termos esses exemplos na nossa comunidade. Quando as entidades, o Poder Público, a iniciativa 

privada abraçam uma causa, as coisas acontecem. A exemplo do que foi comentado, o Casarão 

do Veronese, que através das indústrias, o nosso Campanário, agora o nosso museu, são prédios 

que nós precisamos restaurar e deixarem eles à disposição da nossa comunidade. Então sempre 

que tiver projetos dessa natureza, buscando através de incentivos estaduais ou federais, que nós 
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possamos melhorar a nossa infraestrutura no município, eu serei sempre favorável a esses 

projetos. Era isso, Senhor Presidente. Obrigado! 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, pessoas 

que ainda nos assistem, dizer de que sempre que temos pessoas voluntárias e que se envolvem 

nas entidades, as coisas acontecem. Então esse é mais um exemplo, a exemplo do Campo Santo 

lá do Martinho, a exemplo do Casarão dos Veronese, que é, era do Estado, mas pessoas lá atrás, 

no começo ainda lá meio distante, tempos, trabalhando para se preservar a história do nosso 

município, da nossa imigração italiana. Então o museu é mais um exemplo disso. Parabenizar o 

Colega Vitório que destinou os seus recursos que ele tinha direito, destinou para o Museu e 

Arquivo Pedro Rossi. Enquanto houver gestores e pessoas preocupadas com os nossos bens 

públicos, a gente tem sim sucesso. Então essa parceria, comunidade, pessoas envolvidas, 

empresas, Poder Público, gestores, o resultado com certeza ele vem acontecer de forma natural. 

Então essa ideia e essa prerrogativa a gente sempre tem que ter e por que não olhar um pouco 

para o nosso passado. Como disse o nosso Colega Vitório, não é apenas um exemplo mostrar 

aquilo que já passou, de tantas coisas que construíram a nossa história, o nosso município. Então 

esse restauro com certeza veio em boa hora, ele era necessário também para gerações futuras. 

Então sou favorável, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Projeto de Lei nº 029/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Projeto de Lei nº 029/2023 aprovado por unanimidade.  

Encerrada a Ordem do Dia, agradeço a presença de todos e a proteção de Deus e declaro 

encerrada a sessão extraordinária deste dia 22 de maio de 2023, às 19h47min. Muito obrigado a 

todos! Tenham todos uma boa noite e uma boa semana! 
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